

Aceste sunt discuțiile ce au avut loc luni și marți. In tot acest timp, D. Take Ionescu ridea urmat de coșul său D. Săulescu.

Serios ministru și mai serios raportor!

Ed. Dioghenide.

INCIDENTUL DIN ZIUA DE SF. FILIP

LA BUCUREȘTI IN 1846

IV

Decorațiile date la alții, iată vizul greu al D-lui Billecoq și groaza ce are de dinșul e așa de mare că, fiind Prințul la un bal cu marele Nișan, D. Billecoq găsește această cruce „ridicată de bogată în diamante”.

Pentru D. agent, când vorbește de Prințul Bibescu, nu este nici un „Errare humanum est” și cu toate acestea, de câte ori așteptările, criticile sau prevederile D-sale nu l'ar expune ca să-i se pue pe seamă, ca de milă, această zăcătoare de n'ar fi rădăcirile D-sale rezultatul unei tactici! De câte ori, într'adevăr, nu este oare silit să-și preschimbă judecarea? De pildă, în cestiunea concesiunii minelor, cerută de un rus numit Trandafirov — cestiune exploatăta cu atâta îndrăzneală de dușmanul Prințului și de D. consul general, — ca și când cu decretul care pronunță fuciderea Camerei, D. agent nu isbutește să-și ascundă nădejdea că Prințul nu va fi aprobat la St. Petersburg nici la Constantinopol. Găsește numai că această deaprobare întârzie mult a veni.

Și cum, la data de 30 Aprilie, nădejdele D-lui Billecoq și ale prietenilor săi stau încă nedemirite. D. agent crede că trebuie să întărească noua sa depeșă prin termenii următorii:

„Prelungirea nesigurantei în care rămâne Țara Românească, în privința unei hotărâri ori-care luate de amândouă Curțile, îndârjește, până la oare și care punct, pe boeri să creadă și să întărească șomolul că purtarea Prințului și a D-lui Daghoff sunt cu desăvârșire deaprobate.

De acea boeria nu se dă la o parte de una ca asta, și fie-ce zi i mărește triumful și nădejdea, cu toate că pânăcumă a avut, cel puțin, buna chibzuință de a se bucura și de unul și de alta în liniștea cea mai desăvârșită.”

In stirișit șosec acele știri că atâta nerăbdare așteptate, dar ele cosesc spre rușinarea D-lui agent, care fu silit să aducă la cunoștința Ministrului său „ca împărățul nu numai că aprobă purtarea Prințului, ci chiar i îngăduie să ia măsuri aspre în contra opozițiunei, în caz că n'ar putea guvernul lui să ajungă, prin căl împăciuitoare, la vr'un sfârșit multumitor.”

Apoi, cât va timp mai târziu, D. consul are o neplăcere nouă, aceea de a trimite la Paris sancțiunea dată de Sultan, — firman din 1844, — actului prin care Prințul a închis Adunarea.

Dar unultirile D-lui consul nu sunt în stare să preschimbă purtarea cu dinsul a Domnului Țerei-Românești. Țiindu-se și cu drept cuvint, în rezervă cu D. Billecoq, Domnul nu lasă să-i scape nici un prilej ce i se prezintă, de a fi plăcut și curtenilor cu reprezentantului Franței. De pildă, arătând acest din urmă dorința de a vizita Oltenia, Prințul dete ordin ca să se

facă călătoria în condițiunile cele mai bune și mai plăcute.

D. agent nu uită de a-și încunoștința guvernul de tot însemnată ce a pus guvernul romin în a-l oferi scrisori de recomandăție și a face să fie pe drum precedate de un curier special al-pit persoanei sale.

Nu trebuie însă să cătăm în această mărturisire vr'un simțimint oare și care de recunoștință pentru bunele proceduri ale Prințului; nici de cum: D. agent „privește ca foarte firesc lucrul prilejul de care Altea Sa s'a folosit spre a se arăta politicoasă și curtenitor”, și nu fără oareși care spirit de zădărnice face cunoscut D-lui Guizot că Românii se arătau multumii, și măguliți de a fi obiectul băgării de seamă și observațiunilor unui reprezentant francez.”

De și ar mărgini aci observațiunile! Dar nu: ca în tot-d'a-una, își păstrează cu grije, în virful condeiului, o picătură de venin pe care o îndreaptă în contra Prințului și în contra țării de unde acesta își trage neamul, — Oltenia, — în sinul căreia D. titular al consulatului Franței a fost sârbătorit.

„Ea este”, ne zice „leagănul vechilor populațiuni răsboinice ale Principatului; de altmintreli, se trăgeau d'aci mai mulți soldați de cât ofițeri, Oltenia ne-coprinzind, în deobște, de cât o nobleță de a treia treaptă. Prințul Bibescu se arată însă mîndru de a fi d'acolo.”

Chiar de ar fi adevărat faptul, această mândrie ar fi o cinste pentru Prinț. Să nu ne înșelăm însă! nu e aci, o repetăm, un omagiu ce D. agent vrea să aducă simțimintelor Prințului; la D-sa, această frază nu-i de cât o ironie; și afirmind că „Oltenia nu coprind, în deobște, de cât o nobleță de a treia treaptă”, D-sa ținteste în Vodă, fără să-i pese de istorie, și fără a vrea să-și amintească că cel mai mari Domni ai Țării-Românești, Basarabi, Mihail Viteazul, marele răsboinic, ale cărui State coprindeau Țara-Românească, Transilvania și Moldova întreaga (cu Bucovina și Basarabia); Matei Basaraba, marele legiutor, al cărui frate a fost unul din strămoșii Prințului Bibescu, și atâți alții, se trăgeau prin neam din Oltenia. Nu putem păstra cea mai mică brumă de 'ndoială despre iscodirea ce 'nvinim, de ne aducem aminte că, chiar a doua zi de înălțarea la tron a lui Bibescu, D. Billecoq și prietenii săi s'au slojit de toate mijloacele spre a discredită pe noul ales. Văzindu-se în neputință de a nega că ar fi eșit dintr'un trunchi într'adevăr românesc, și că ar fi ales ca reprezentant al partidului național, el declarară, fără rușine, pe acest boer mare, — urmaș de boeri mari, și, prin femei, urmaș al Domnului Constantin Basarab Brâncoveanu, tatălă Constantinopol în 1714, — „că ar fi de o nobleță mică, c'ar avea o primă educațiune proastă, c'ar i-ar lipsi tactul”, c'ar fi s'ul unui giambaș (un unchiu al Prințului) posedă o mare erghelie, ca mai toți boerii mari de pe atunci). Scurt aruncară ca crimă tinărului deputat din adunarea din 1842 „că a ajuns, dintr'o săritură, de la staul la puterea supremă.”

Veclinică țere de minte de rău a ambițiunilor înșelate, a pismei în contra a tot ce este superior.

Caț-va ani mai apoi, Prințul, scriind prietenului său, contele de Cambyse, răspundea acestor neroade invinui, prin această frază: „Proști, cari nu înțeleg căută țării și mării ar destăinu o asemenea săritură, de ar fi adevărat.”

(Va urma).

1) D. Billecoq către D. Guizot, scrisoarea din 4 Iunie 1844.

2) D. Billecoq către D. Guizot, scrisoarea din 16 Mai 1844.

3) D. Billecoq către D. Guizot, scrisoarea din 30 Aprilie 1844.

Ion N. Iancovescu

ADVOCAT

Strada Clopotarii No. 9

Balul Societ. Funcționarilor Comerciați

Secțiunea Bârlad

Impresiunile bune produc tot-d'auna plăcerea de a fi ascultate; așa-mă îndeamnă a da o scurtă relație asupra primului bal, dat în scop filantropic, de către membrii sus zisei secțiuni.

Această petrecere a avut loc Sâmbătă, 20 Februarie, în sala teatrului cel mare.

Spațioasa sală a teatrului plutea într-o lumină feerică. Scena era transformată într'o adevărată vilă regală a căreia intrare era împodobită cu brad și cu steaguri tricolore, având la ambele extremități două oglinzi mari în care se reflectau razele luminii.

In fața scenei erau flori aranjate cu mult gust, care răspundeau un parfum plăcut. Pe toate balustradele lojelor bel-etaje erau așezate câte două steaguri tricolore, având în mijloc diferite tablouri antice. Toate acestea împodobeau cu multă eleganță sala de dans.

La orele 10, muzica regimentului Cantemir (No. 12), sub conducerea D-lui capelmăistru Hanke, a intonat primul vals „Sage mir es lebbe wohl”, la a căror sunete pline de farmec ce se pierdeau în depărtare, toți dansatorii și dansatoarele se avântau cari de cari mai cu foc. Ca o corabie plutitoare pe valuri, se legănau, perechi-perechi, lăsându-se plăcute și gingașele barlădene să sbăre lin și cadentat pe brațele dansatorilor.

Cununa de Doamne, care a infrumusețat acest bal, e cam lungă; voiți numi din dreapta și din stânga florile cununii:

D-na Clara Cernovitzer; D-na M. Lipiner; D-na A. Waldman; D-na Aron; D-na Comiel; D-na Stein; D-na Dimitriu; D-na Popescu, o adevărată în-hipuire; D-na Feibis, într'o superbă toaletă de mătasa albă; D-na Buzescu, în alb, decolată; D-na Rosenberg; D-na Neidlinger; D-na F. Schor, etc.

Între D-șoare, adică flori mai mici ale cununii, erau:

D-ra Lucia Weintraub, toaletă neagră, decolată; D-ra Silva Zinkman, simpatica regină a dansului; D-ra Finkelstein, grațioasă, într'o frumoasă toaletă; D-ra B. Piker, în negru; D-ra Z. Leibovici, gingașă pe cât se poate, într'o frumoasă toaletă bleu-pale; D-ra R. Moscovici, în alb, o tină absolută a externatului secundar de D-șoare; D-ra Ana Goldenberg, D-ra F. Sternberg, o viorea, într'o toaletă gris cu dantele negre; D-ra Veiser, plăcută, în mauve; D-ra Stein, D-ra Bercevic, grațioasă, în alb; etc.

Printre Domni am observat:

Basile Aboza, M. Witzling, Charles Jacobovici, A. I. Margulies, Isidor Schor, M. Lipiner, Manole Doicu, Alacu S. Lahu, George P. Vasiliu, M. Palade, Singurof, E. Vlașu, Vasiliu, O. Hinke, Teodor, Pantelescu, Butucioi, Cernovitzer, I. U. Grunberg, Paul Scharoaja, Moritz, Witzling, Carol Ornstein, Bleoje, Wenistok, L. Broder, frații Barosch, etc.

Cadourile, au fost buchete de flori. Plăcerea și ordinea care a domnit în tot timpul jocului, au făcut ca petrecerea să fie cât se poate de agreabilă, ținând până la 6 ore dimineața, când sub impresiunile cele mai plăcute s'au despărțit cu toții.

Ca membru, voiți spune că după cât se vorbește, cu toate cheltuielile făcute fără cruțare, pentru ca să se asigure reușita acestui bal, tot mai rămâne vre-o 350 de franci, cu care se vor îmbrăca de Paști mai mulți copii lipsiți de mijloace.

Corn.

Procesul de corupțiune

PARIS, 3 Martie. — In urma insistenței colegilor săi, D. Bourgeois a consimțit a relua portofoliul justiției.

PARIS, 3 Martie. — Advocații părții civile s'au continuat pledoariile. D. Lagasse s'a plâns că guvernul n'a

făcut cunoscut pe toți acușaiți. D. Rousselle a vorbit în acelaș sens.

Advocatul general vorbește despre artificile ce a întrebunțat D. de Lesseps, pentru a atrage pe subscriitorii și artificile ce întrebunțază pentru a înșela pe jurați. Desbaterile au probat culpabilitatea sa. Lesseps și Fontane au făcut us de mijlocirea lui Reinach pentru a corupe pe acușaiți. Advocatul general justifică intervențiunea D-lor de Freycinet, Floquet, și Clemenceau, cari au sfătuit pe D. de Lesseps să evite procesul pentru a evita ruina. El cere o pedeapsă severă mai cu seamă în contra lui Lesseps și Fontane, autorii atator miserii și atator doluri. El a cerut pedepsirea vinovaților.

INFORMAȚIUNI

Instrucțiua afacerii de la epitropia generală a casei Sf. Spiridon din Iași, în cat privește gestiunea financiară a anului 1892—1893, a fost terminată de judele instructor D. Drăghici.

Evenimentul din Iași află, că D. procuror Manu este însărcinat să facă rechizitorul definitiv, care urmează să fie depus Sâmbătă.

In fine o parte a bandei negre din Brăila, care timp de un an a comis cele mai îndrăznețe furturi, a fost prinsă.

Marți la ora 4 p. m. activul polițaiu de Babadag, căruia i se datește această captură, a adus în lanțuri pe autorii spargerii și furtului de 40 mii de lei comis în prejudiciul D-lui Sifoiu Țane din Brăila.

Sunt prinși trei bandiți: un bulgar și doi greci, cari au fost aduși cu vaporul din Măcin. Alți doi hoți vestiți au fost prinși în Galați. Acești doi sunt autorii principali ai hoțiilor comise în Brăila; ei sunt de caț-va ani veniți din Grecia, unde s'au deprins în meseria de pungași.

Toți aceștia au fost denunțați de tovarășul lor bulgar, din cauza că n'au fost cinstiți la împărțeală.

Ieri la orele 2 p. m. fiul colonelului Borănescu din Iași, un distins elev al școlii militare, s'a sinucis, — zice Evenimentul din Iași, — descărcându-și un glonte de revolver în timpla dreaptă și care a eșit prin cea stângă.

D-nii D-ril Corvin, medicul șef al corpului 4 de armată, Riegler și Halunga, fiind imediat chemați, au dat ajutorul medical.

In urmă au sosit D. procuror Manu și procurorul militar, pentru a ancheta cazul. Se zice că tinerii avea relațiuni amoroase.

La orele 5 și jumătate p. m. el trăia încă. Cu toate sfortările medicilor de a-l scăpa, el muri la ora 6 p. m.

Astăzi sara Joi, la Teatrul Național, prima reprezentație a tragediei Trajan și Andraza de D-nii G. Ventura și V. Leonescu.

D-na Vermont-Ventura va juca rolul Andrazei, fiica lui Decebal.

Acest rol este o nouă creațiune a D-nei Vermont-Ventura, și sperăm

că vom aplauda pe fiica lui Decebal, cum am aplaudat pe Fedra, cum am aplaudat pe Medea.

Cu acceleratul de azi a sosit în Capitală trupa de operetă a Teatrului Național din Craiova, care cu începere de Duminecă, va da o serie de reprezentațiuni la Teatrul Băilor Eforiei.

Repertoriul bogat al trupei se compune din următoarele operete:

Mikado, Neguțitorul de Paseri, Frumoasa Elena, Girofle-Girofla, Voivodul Țiganilor, Șapte Șabli, Dona Juanita, Mam'zel Nitouche, Fata Mamei Angot, Mascotta, Clopotele din Cornevil, Princeasa de Trebizunda, Sermanul Ionathan, Boccacio, Briganzi, Choufleuri.

Personalul trupei:

Doamne: Elena D. Vlădaia, Elisa Odesanu, Adela Caiser, Prof. Fărășanu, Athena Ionescu, Maria Ionescu, Elena Teodoroscu, Janeta Ștefănescu.

Domni: G. S. Vasiliu, N. Poenaru, I. Tănăsescu, I. Anestin, N. I. Popescu, P. I. Nicolaș, Al. Nana, I. Alexandrescu.

Reputația artiștilor este atât de bine stabilită în Capitală și în țară, în cat ori ce laudă este de prisos.

Corul se compune din 16 femei și 16 bărbați.

Seria reprezentațiunilor se va începe cu Mikado, una din cele mai frumoase operete noui, care a avut mari succese în Paris, Viena și Berlin.

Italia și Turcia

ROMA 3 Martie.—Camera. D. Brin zice spre răspuns la o întrebare a D-lui Galli, că nu este exact că ambasadorii din Constantinopole ar fi sfătuit să numească un guvernator creștin în Cre'a. Guvernatorul actual a cerut într'adevăr, să se retragă, dar Poarta n'a luat nici o decisiune în această privință. Dacă se va numi un succesor, Italia va căuta să useze, de acord cu cele-lalte puteri, de influența sa amicală, pentru ca alegerea să fie conformă sentimentelor locuitorilor Creței.

NUVELELE NOASTRE

LIBERTATEA

— Toc, toc!
— Cine-i?
— Eă, mamă Ilincă, deschide că nu mai pot de frig.
— Apoi, aș deschide maică, dar dacă nu știu cine ești.
— Eă, Ilinca, am venit cu moș Andrei, de la țirg.
— Că deschide, fă Ilincă, nu ținea fata să clănțăie afară; adăogă o voce mai groasă.
— Apoi, dacă nu'mi spuneți... zise baba Ilinca hotărindu-se în sfârșit să-și deschidă ușa căscioarei.
— D'apoi mata, măicuțică, ce-ai pățit de ai venit la noi?
— Și cum ați înopțat pe drum?
— Ne-a apucat ploaia, mamă Ilinco, zise Ilinca scuturându-se.
— Vină ici, lângă vatră, de te mai deghiață, puiculița babel.
— Eă, mamă Ilinco, începu oftând Ilinca, mi s'a urit la țirg; de când m'au lăsat părinții, n'am mai găsit pace.
— D-zeu să-i odihnească! zise baba, stergându-și cu dosul mâncii lacrimile. Când n'ai bani, măicuțică, greu îi de trăit.
— Greu îi de trăit boerește, der dacă te dai la muncă îți trece și uritul și lipsa.
— Așa-i, așa-i, ai dreptate, maică, afirmă baba.
— Vă înșelați, Doamnă. Tocmai că mi-a spus'o și are să spună și judecătorului de instrucție, dacă D-v. nu acceptați condițiile ce v'a pus.
— Și D-ta mă sfătești să le accept?
— Nu, căci Simancaș și tovarășul lui vor fi nesățioși. După ce ve vor smulge o parte din avere, vor pretinde și restul. Eă ve sfătuiesc să fugiți.
— Sângele i se urcă în față D-nei de Barancos, dar nu răspunde; iar Nointel care luă tăcerea sa drept o mărturisire, continuă:
— Și numai ca să vă dau timpul de a părăsi Franța, m'am prefăcut că primesc jonicile propunerii ale celuiș năpan. I-am pretins o promisiune, și am mijlocul de a sili s'o țină. Atarnă de mine ca el să infunde pușcări. Deci, va tăcea cât timp va putea să tragă folos din secretul care ve pune la discreția lui. Dar dacă'l gonțiți, n'ar mai avea 'nimic de câștigat rămânând în Paris, ar trece frontiera și v'ar denunța. Trebuie să plecați înaintea lui.
(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI „A DEVÉRUL”

(66)

FORTUNÉ DU BOISGOBEY

Blana spânzuratului

(Urmare la Loja sângerată)

CAPITOLUL V

— Nu; mi le-a încredințat. El speră că voiți consimți a le exploata pe din două cu el. L'am lăsat să se înșele căel voiam să'l silesc să se demascheze, ca să vă pot scăpa.

— Să mă scapi! zise marchisa cu dispreț. Crezi oare că acel șarlatan ar putea să mă piardă! Crezi că nu voiți avea curagiul să bravez opinia publică? Poțin imi pasă dacă va spune pretutindeni că Golymine a fost amantul meu? Pe urmă, ca și înainte, voiți merge cu capul sus.

— Pentru ce dar, dacă nu ve e tea-

mă de el, primiți pe generalul Simancaș și pe doctorul Saint-Galmier, doi intrigați de care Parisul se miră văzându-i primiți în nobila D-v. casă?

— Pentru c'am avut un moment de slăbiciune, pentru că speram să mă debarasez de el plătindu-i. Imi spui că îndrăsnesc să m'amenințe. Îți mulțămesc. Am să'i gonesc. Să zică de mine ce-or voi; nu'mi voiți da măcar osteneala de a-i desminti.

— Chiar dacă s'ar duce la judecătoria de instrucție? întrebă Nointel după un moment de tăcere.

— Marchisa tresări dar nu'și pierdu cumpătul și răspunde c'o voce sigură:
— Explică-te mai clar, căci nu înțeleg.

— Doamnă, reluă căpitanul cu mult mai mișcat de cât dânsa, ve jur că dacă n'ar fi fost în joc onoarea și viața D-v așa fi tăcut; dar mă siliți să vorbesc.
— Vorbește dar! Aștept.

— Nointel gândea că găise un mijloc de înconjur ca să abordeze teribila chestiune și usă de el:

— Acel buton, zise el, acel buton de manșetă pe care mi l'ai luat valsând cu mine...

— El bine?
— Știți unde a fost găsit?
— El a fost găsit; strigă marchisa. Așa dar nu'l al D-tale?

— Știți bine că nu, zise Nointel mirat de îndrăzneala ei.

— Dacăși fi știut că nu'ți aparținea, nu l'as fi pus pe inimă, reluă D-na de Barancos, smulgând c'o mișcare bruscă un lanț foarte subțire ce'l înconjura gâtul.

— Bijuteria acuzătoare spânzura de capăt lanțului, mai curând i-o aruncă de cât i-o dete înapoi căpitanului.

— Iați'l, zise ea cu furie. Acum, puțin imi pasă de unde vine; dar ț-ai ris de mine și trebuie să'mi spui care a fost scopul acelei proaste glume.

— N'a fost o glumă ci o încercare.

— Înțeleg mai puțin ca nici odată.

— Acest buton a fost adunat din sângele cadavrului Juliei d'Orcival asasinată.

— Ce grozăvenie! Și D-ta ești pricina că eu l'am purtat! E nedemn acela ce ai făcut.

— Credeam că i al D-v, zise Nointel privind pe marchisă drept în față.

— Ea se îngălbeni, dar nu de frică, căci răspunde repede:
— Atunci D-ta m'acusă c'asfi fi omorât pe acea femeie.

— Ferească D-seu, nu ve acuz! Ași da zece ani din viața ca să am siguranța că sunteți inocentă.

— Atunci, mă bănușți. Și de ce? Pentru să acest juvaer poartă inițială

numelui meu? Convins că asta'i absurd.

— Dacă n'ar fi de cât acest indice....

— Așa dar sunt altele? Fă-mi și mie cunoscute, vreau să știu totul.

— A-ți uitat că la acel bal de la O-peră unde s'a comis omorul, a-ți luat brațul meu?

— A! m'al recunoscute. Mă îndoiam. E drept, am fost la acel bal.

— V'am părăsit la intrarea coridorului din dreapta.

— Și asta'i drept; și loja în care a murit nenorocita cea, e tocmai de acea parte. Asta însă nu dovedește că eu ași fi intrat acolo.

— Mă siliți să vă spun c'ați fost văzută.

— Iată deci unde voiai să'ajungi. În sfârșit, înțeleg totul. Șarlatanul acela de Simancaș ț-ia spus că mi-a auzit vocea în acea lojă...

— A mințit?
— Nu. Am fost.

— O mărturisit!

— Negreșit. Am să'fi spus chiar pentru ce am fost.

— Mi-a spus'o Simancaș.
— Cred că ț-ia spus că mă dusesem să cer Juliei d'Orcival niște scrisori ce erau în posesiunea ei, scrisori pe care le scrisesem contelui Golymine. Acesta e adevărul; dar n'a îndrăsnit să zică c'am asasinat acea femeie.

Casa de Schimb „MERCURUL ROMÂN”

MICHAEL EL. NAHMIAȘ
București, Strada Smârdan, 15

In fața laterală a Băncii Naționale, partea despre Poștă, alături
cu casa de bancă a d-lui Chr. I. Zerlend

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acțiuni,
lozuri permise române și streine, scontează cupoane și face
orice schimb de monedă.

Împrumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.

Cursul pe ziua de 4 Martie 1893

Casă fondată în 1884		Cump.	Vinde
4%	Renta amortisabilă	83.50	84.25
5%		98.25	99.00
5%	Împrumutul comunal 1883	90.00	90.75
5%	1890	90.50	91.50
5%	Scrisuri funciare rurale	96.00	96.50
5%	urbane	91.25	92.00
5%	urbane de Iași	81.25	82.00
6%	Obligațiuni de Stat (Conv. Rurale)	102.00	102.75
	Florin val. austriacă	2.09	2.12
	Mărci germane	1.23	1.25
	Ruble hârtie	2.57	2.62

Numal 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de
probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român”
care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor
bonurilor și lozurilor Române și streine și imediat se va tri-
mete gratis și franco în toată țara.
Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El
se plătește înainte în timbre, mărci sau mandate postale.
Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii impor-
tante prevăzute în ziar. Apare de 2 ori pe lună. Tot-o-dată
acest ziar este un sfătuitor sincer și imparțial pentru orice
daraveri de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb
Mercurul Român, București, Strada Smârdan No. 15.

Bursa din streinătate

Bursa din Viena

De la 3 Martie 1893. Florin

Napoleonul	9.04
Imperialul	10.84
Livra turcească	100.00
Arg. C. Pap	127.25
Rubla	345.75
Anstalt	98.90
Renta perp. austr.	117.10
aur ungară	115.80
argint austr.	98.70
Schimb asupra Londrei	121.40
Parisulul	48.25
Berlinulul	59.40
Amsterdam	100.45
Belgiel.	48.15
Italiei	46.30

Bursa din Berlin

De la 3 Martie 1893. Mărci

Napoleonul	16.25
Renta R. aur 5%	97.90
C. F. R.	84.60
R. aur 5%	84.60
Împrum. municipal București	97.90
Rubla	215.60
Disconto	189.10
Schimb asupra Londrei	20.33
Parisulul	80.95
Amsterdam	100.45
Vienel.	168.65
Belgiel.	80.90
Italiei	77.50

Bursa din Paris

De la 3 Martie 1893. Franci

Renta franc. 4 1/2 la sută	106.00
„ 3 „ „	97.62
„ R. aur 5 „ „	92.72
„ Italiană 5 „ „	97.03
Ext. Esp	64.40
Împrum. grecesc.	360.00
Bancă otomană	585.00
Datoria unif. Egipt.	508.75
Loturi turcești	25.155
Cec asupra Londrei	205.50
Schimb asupra Vieni	205.50
Amsterdam	206.06
Berlinulul	121.84
Belgiel.	5/16
Italiei	3 13/16

Bursa din Londra

De la 3 Martie 1893. L. St.

Noul com. englez	98 1/8
Banca română	6 1/4
Schimbul asupra Parisulul	25.33
Berlin.	20.58
Amsterdam	12.03

Bursa Paris (Bulev)

De la 3 Martie 1893. Franci

Renta franc 3%	97.62
italiană	92.67
Banca otomană	586.87

Bursa din Francfort

De la 3 Martie 1893. Mărci

Renta R. aur 5%	98.45
4%	84.50

Invenție Română

Cea mai renumită alife pen-
tru vindecarea radicală a băta-
turilor prin arderea rădăcine-
lor fără să producă dureri.
De vânzare se găsește la Ca-
feneaua de vis-a-vis de Minis-
terul de Finanțe și la D. Nae
Ionescu în str. Fecioarei No. 15,
unde se află depositul gene-
ral. Cutia numai 1 lei, pentru
Capitală, iar pentru provincie
2 lei, expediată franco.

Lemne de Ger

De vânzare mai multe sute
de stânci din gara Fudulea.
Doritorii se pot adresa la
D. Gheorgh Moreș, calea Ra-
hovei 106 București. Depo-
situl se mai află și în strada
Brezoianu, 17.

De vânzare

casele din strada
Bisericei Enei No.
12.

BETIA

se vindecă cu succes strălucit, întrebându-
Antibelin. Numeroase scrisori de recunoș-
tință.—Una doză, trimisă franco, după primi-
rea sumei, costă lei 10. — A se adresa la far-
macia „Vultur,” No. 16. Lugos (Banat).

SOCIETATEA
DE
Basalt artificial și de Ceramica de la Cotroceni
Capital social Lei 1,500,000 deplin vărsat
Magazinul 3, Strada Doamnei, 3
(Casele Maior Mișu)
Buste, Statuete, Vaze, Medalioane
Sobe de porțelan albe și colorate

AVIS IMPORTANT
Fabrica de fer, de table și de oțel „BISMARCKHÜTTE”

Suntem din nou nevoiți de a protesta în public contra unei amăgiri
intenționate a cumpărătorilor Tabelelor noastre de acer-
perii din Bismarckhütte cunoscute ca renumite și neîntrecute în
calitatea lor.

De la amicii noștri de acolo ni s'a trimis iarăși o legătură de ta-
ble, care la prima vedere deja se arată prin aspectul său exterior ca
un produs, ce nu poate proveni din fabrica noastră, căci nici o dată
nu putem crede clientela noastră așa de naivă, încât să aștepte de la
noi un produs așa de defectuos. De asta dată însă fabricanții acestor
table au încercat într'un mod deosebit să amăgească încrederea cum-
părătorilor. Amăgirea s'a făcut într'un chip, ce merită a fi pus aici în
evidență:

Pe tablele ce ni s'a trimis se găsește imprimat cu o stampilă
cuvintul „Rismarck”
ce se vede că are de scop a zăpăci pe cumpărător și a l face să creadă că
are înaintea sa adevărată și veritabilă tablă „BISMARCK”
ceea-ce însă are menirea, ca prin litera inițială necorectă din cuvintul
„Bismarck” să apere pe autorul acestei amăgiri de bănuială, că ar
fi voit să imiteze marca noastră.

Însă e evident, că această imitare s'a făcut, și negreșit că noi
vom face uzul cuvenit de bunul nostru drept, dând în judecată pe au-
torii acestei amăgiri intenționate.

Pentru ca însă și publicul cumpărător să fie ferit de pagube, fi
atragem din nou expres atenția asupra mărcii noastre de fabrică, în-
scrisă la tribunalul comercial din București, Ilfov, pentru toată România

și mai ales să nu se scape din vedere, că această marcă a fabricii e
stampilată din două ori pe fiecare tablă furnisată de noi

Dacă însă această marcă lipsește pe table, sau dacă ele sunt
prevăzute cu o marcă ce are numai o asemănare la vedere sau sună
numai analog, ca de ex. marca sus menționată „Rismarck” atunci e
sigur, că acea tablă nu vine din fabrica noastră. În cele mai multe
casuri ea este atunci și de o valoare cu totul infimă, ce se oferă cum-
părătorului, care trebuie să o examineze bine cu privire la exteriorul
și la calitatea ei. Dacă va face această examinare numai cu puțină at-
enție, atunci va descoperi cu înlesnire deosebirea dintre produsul strein
de o valoare mai mică, și produsul nostru recunoscut ca renumit.

După cum am menționat mai sus, o parte a concurenților noștri
ține a face lumea să creadă, că tablele lor e un produs al nostru;
în această însă ei nu pot reuși, că acest produs strein se vede deja
din rîndul său aspect exterior că e mult mai puțin de valoare, mai ales
dacă cineva va supune calitatea lui unei încercări de aproape, com-
parând-o cu a tablei noastre; atunci neapărat că calitatea **excelentă**
și **renumită a tablelor noastre** va fi recunoscută tot-o-auna după
cum merită.

Acum rugăm pe numeroși clienți din România, pe cari îi avem de
mulți ani, să ne sprijinească și pe viitor în tendința noastră că să a-
ducem în piața de acolo numai o marfă excelentă și încercată și anume,
**cercoțând bine și examinând de aproape în toate privin-
țele marfa ce li se oferă.**

Această examinare li se va înlesni mult, dacă în prima linie se vor con-
vinge, dacă marca noastră a fabricii.

Bismarckhütte
Lângă Schwientochlowitz
Silesia de sus

Wilh. Kollmann
Director

Casele din București, situate
pe seseaua Bonaparte No. 5,
lângă bariera calei Victoria, pe
linia tramvaiului, compuse din
16 camere, 12 de stăpini și 4 de
slugi cu tot locul lor și îm-
preună cu locul de alcături, unde
se ține târgul de țuică, seseaua
Bonaparte No. 7, se vînd în
condițiuni excepționale de
favorabile.

Intinderea suprafeței totale
a ambelor locuri, e de metri
patrați 4,278.

Cu puț cu pompă, apă din
vina de la Herăstrău.

Nemerite pentru instalați-
nea unui stabiliment de indu-
strie.

Doritorii să se adreseze la
administratia ziarului nostru.

INJECTION BROU

vindecenică, infailibilă și Preservativă. — Singura care
Hyg., fără a l se adăoga ceva, scurgerile vechi sau noi, 30 ani
de succes. — Se vinde în principalele farmacii din Univers. — La
Paris la D. I Ferré, farn acest 102 rue Richelieu succesorul
lui Brou.

Un Student în medicină dorește a da
meditațiuni pentru liceu a
se adresa: L. Câmpineanu Fundătura Spi-
talului 3.

F. FREUND

CALEA
MOȘILOR
262
BUCUREȘCI

Recomanda

LOCOMOBILE cu aparat de ars paie și ori ce combustibile. **TREERATORI**
sistem nou cu cal în loc de valsur, atât locomobilele cât și Treeră-
toarele sunt cele mai bune și cele mai renumite din fabrica D-lor

Ransomes, Sims & Jefferies.

În sfârșit recomandă și fabrica sa de reparat mașine agricole, Mori simple și sistematice,
Batoase de porumb, Morice, Grape de fer și toate rezervele pentru Locomobile și Treerătoare.

MARE DEPOU
DE
MASINE AGRICOLE

MASINE AGRICOLE

Locomobile și Batoze de treerat.
Mașine de secerat și de cosit.
Mașine de secerat și legat znopt
Pluguri, Triori, Vînturătoare, etc. etc.

la **M. LEYENDECKER, București**
Strada Stravropoleos 15 și Strada Cazarmei 77

**DEBILITATEA, ANEMIA,
BOLELE COPIILARIEI**
sunt combătute cu isbîndă prin
FUCOGLYCINA GRESSY

Acest Sirop, plăcut la gust, are aceleași proprietăți ca *Ulețul de Ficat de Morun*
LE PERDRIEL & Co, Paris.

BLANARIA RUSEASCA

Calea Victoriei 62 Mare Deposit de Pălării Calea Victoriei 62

PENTRU BARBAȚI ȘI COPII

Proprietarul magazinului **Blănăria Rusească** din Calea
Victoriei No. 62, Piața Teatrului (lângă Casa Reich) întorcân-
du-se din streinătate a adus un transport de Pălării
20,000

moderne și în toate culorile pe care le va vinde cu prețurile
fabricii. Pălării moi pentru Copii de la Lei 2,50. Pentru Bar-
bați de la Lei 4. Pălării fasonate pentru Barbați de la Lei 6.
Pălării superioare extra-qualite Lei 8, 10, 12, 16. Cilindri și
Claque cu prețuri excepționale de efin. Asemenea a mai adus și
alte articole precum: Cămăși, Gulere, Manșete, Cravate, Butoane,
Bastoane, Umbrele, Mănuși etc. Presel, Funcționarilor publici,
Studentilor și școlărilor se acordă un deosebit rabat de 15 la sută.

Rog dar pe onor. Public să bine-voiască a vizita magazinul
meu și se va convinge de adevăr.

Cu stimă propriet. Magazinului **Blănăria Rusească**

Plecarea din București **MERSUL TRENURILOR** Sosirea în București

Orele	SPRE	Orele	DE LA
5.35	dim.	Giurgevo	Constantinopole.
7.00	"	Ploiești, Buzău, Focșani, Adjud, Ba- cău, Roman, Pâșcani, Iași, Slă- nic (Prahova).	
7.30	"	Pitești, Craiova, R. Vâlcea, Corabia, T. Jiū, Vîrciorova.	
7.45	"	Ploiești, Predeal, Viena, Paris.	
7.55	"	Giurgiu.	
8.10	"	Pitești, Tergoviște, C. Lung, Roșiori, T. Măgurele.	
8.30	"	Giulnița, Slobozia, Fetești, Călărași, Ploiești, Predeal, Doftana, Brașov.	
8.50	"	Ploiești, Buzău, Făurei, Brăila, Ga- lați, R. Sărat, Mărășești.	
11.45	"	Pitești, C. Lung, Craiova, Tergoviște Pitești, Craiova, Vîrciorova, Vienne, Paris (Express-Orient).	
2.50	seara	Ploiești, Predeal, Brașov, Focșani, Giurgiu.	
4.40	"	Pitești, Tergoviște, Craiova, Vîr- ciorova, Vienne, Paris (Express- Orient).	
5.25	"	Ploiești, Buzău, Focșani, Tecuci, Bărlad, Vaslui, Iași, Huși.	
5.50	"	Ploiești, Buzău, Roman, Pâșcani, Iași, T. Ocnă, Piatra-N.	
9.00	"	Ploiești, Buzău, Făurei, Brăila, Ga- lați.	
10.05	"	Ploiești, Buzău, Brăila, Galați.	
11.05	"	Ploiești, Buzău, Brăila, Galați.	
5.30	dim.	Ploiești, Buzău, Brăila, Galați.	
7.15	"	Iași, Pâșcani, Roman, Buzău, Ploiești	
8.05	"	Iași, Huși, Tecuci, Mărășești, Vas- lui, R. Sărat, Buzău, Ploiești.	
10.05	"	Titu (Mixte).	
10.45	"	Giurgiu.	
11.40	"	Paris, Vienne (Express-Orient), Vîr- ciorova, Craiova, Tergov. Pitești.	
12.20	seara	Brașov, Predeal, Ploiești, Focșani, Craiova, Pitești, C. Lung, Tergo- viște	
12.55	"	Constantinopole, Giurgiu (Express- Orient).	
3.50	"	Tecuci, Mărășești, Galați, Brăila, Ploiești.	
5.10	"	Călărași, Fetești, Slobozia, Făurei, Giurgiu.	
5.35	"	Vîrciorova, T. Jiū, Corabia, R. Vâl- cea, Pitești.	
7.20	"	T. Măgurele, Roșiori, C. Lung, Tîr- goviște, Pitești.	
7.35	"	Brașov, Predeal, Doftana, Ploiești, Slănic (Prahova).	
8.20	"	Paris, Vienne, Predeal, Ploiești.	
9.15	"	Iași, Pâșcani, Roman, Piatra-N., Ad- jud, Focșani, Galați, Brăila, Ploiești	
9.55	"	Paris, Vienne, Vîrciorova, Pitești (Train-Eclair).	
10.55	"		

Advocatul **CONSTANTIN MILLE**
S'a strămutat de la 1 Ianuarie 1892 în
str. Karageorgevicilor No. 4, (lângă Strada
Doamnei, Pasagiul Băncii Naționale și
Posta Centrală).

G. LUTHER
Braunschweig Germania

Cea mai importantă fa-
brică din continent de ma-
șine de morărie cu apă și
cu aburi, mașine de cură-
țat cilindre, burate, studii,
plane și devise gratis.

Studii, planuri și de-
vise gratis.

Representant general
HILLMER & RESSEL
Ingenieri-constructori
Str. Stravropoleos, 1
București

Compania de Gaz din București

AVIS

Pentru a înlesni introducerea gazului în locuințe particulare,
prăvălii, biurouri, ateliere, fabrici, stabilimente, etc. Compania
Gazului are onoare de a aduce la cunoștința Onor. Public, că
a luat deciziunea de a executa instalațiuni de gaz plătibile în-
dată cu gazul consumat în rate mensuale de lei 4, 6, 8, 10, 12,
14, 16, 18 și 20 după valoarea mai mare sau mai mică a ne-
cărei instalațiuni în parte.

În urma platelor regulate acestor rate, instalațiunile respec-
tive devin proprietatea d-lor abonați.

Pentru instalațiuni de o valoare de:

1 de lei 50—150 se va plăti câte 4 lei pe lună	ană la achitare
2 " 100—150	" " " "
3 " 150—200	" " " "
4 " 200—250	" " " "
5 " 250—300	" " " "
6 " 300—350	" " " "
7 " 350—400	" " " "
8 " 400—450	" " " "
9 " 450—500	" " " "

Pentru instalațiuni al căror cost va întrece suma de 500 lei
înțelegeri speciale se pot lua la direcțiunea Companiei de Gaz.
Sperăm că Onor. Public se va grăbi a face us de această în-
semnată înlesnire.

Director, **Tassain.**